

## 申报照护3岁以下婴幼儿减个税 须提供子女身份证或出生证明及号码

28日,《国务院关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》发布。从29日起,纳税人可以通过个税App填报3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除。

该项政策的扣除主体是3岁以下婴幼儿的监护人,包括生父母、继父母、养父母,父母之外的其他人担任未成年人的监护人的,可以比照执行。婴幼儿子女包括婚生子女、非婚生子女、养子女、继子女等受到本人监护的3岁以下婴幼儿。

从婴幼儿出生的当月至满3周岁的前一个月,纳税人可以享受这项专项附加扣除。比如:2022年5月出生的婴幼儿,一直到2025年4月,其父母都可以按规定享受此项专项附加扣除政策。每个婴幼儿扣除总额不能超过每月1000元,扣除主体不能超过两人。如果纳税人在婴幼儿出生当月没有享受专项附加扣除,可以在当年的后月份发工资时追溯享受专项附加扣除,也可以在次年办理汇算清缴时享受。

纳税人享受3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除,可以直接在个人所得税App上按照引导填报,也可以填写纸质的《信息报告表》,填报内容包括配偶及子女的姓名、身份证件类型(如身份证、子女出生医学证明等)及号码以及本人与配偶之间扣除分配比例等信息。

### 国内

## 银保监会提醒 谨慎购买“隔离险”

近期,一度销售火爆、承诺可以在隔离期间予以投保人相应经济补偿的“隔离险”投诉开始增多,不少已投保的消费者表示,“隔离险”的理赔并没有那么容易。

记者了解到,所谓“隔离险”“防疫险”,大多是一年期以内的意外险,触发理赔条件后保险公司以津贴形式进行经济补偿。上海银保监局就此提醒

称,部分“隔离险”的责任免除条款中约定,被保险人虽被集中隔离但未自费支付隔离费用的,保险公司不承担理赔责任。

另外,投保前已疑似感染或已收到通知要求隔离的、保险合同生效前被保险人所在地区被列为国家公布的中高风险地区等情况均可能属于责任免除情况,消费者须清楚理解后再投保。

### 国际

## 欧盟多国拒用卢布结算 俄方威胁“断气”

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫28日说,俄罗斯已着手拟定天然气出口的卢布结算方案,如果欧洲国家拒绝以卢布支付,俄方将适时作出回应。“我们不会无偿提供天然气,这一点是明确的。”佩斯科夫说,“处于我们的情况,几乎不可能也不适合(对欧洲客户)做慈善。”

普京此前宣布,俄方向欧盟成员国等“不友好”国家和地区供应天然气时将改用卢布结算。德国总理朔尔茨等欧洲国家领导人表示,不接受“卢布结算令”。西方对俄实施空前制裁,涉及诸多领域。俄方已列出一份对俄制裁的“不友好”国家和地区名单。

## 疑似乌克兰布设水雷 再次漂到土耳其沿海



一枚水雷28日出现在土耳其沿海,这是26日以来土耳其沿海第二次出现水雷。土耳其国防部说,这枚水雷出现在邻近保加利亚的黑海西岸城市伊内阿达沿海,已经被摧毁。

土耳其博斯普鲁斯海峡入口水域26日出现一枚水雷,最终被土方摧毁,海峡短暂停止通航。俄罗斯联邦安全局本月早些时候说,俄方发动特别军事行动以来,乌克兰方面在敖德萨等多个黑海港口外布设设计大约420枚水雷,其中一些可能已经漂至博斯普鲁斯海峡。路透社则援引乌克兰国家海事管理部门官员的话报道称,俄方说法不实。

## 加拿大斥资150亿美元 采购88架F-35战机

加拿大公务与采购部部长塔西28日宣布,政府在新一代战机订单竞标企业中选定美国军工巨头洛克希德-马丁公司,将向其订购88架F-35隐形战机。塔西说,第一批新战机有望“最早2025年交付”。

加拿大已拨款约190亿加元(约合150亿美元),用于采购新战机以替换88架CF-18战机。新战机主

要任务是在北美防空司令部指挥下,与美国空军共同在北美空域巡逻。据法新社报道,新战机可能还会承担其他任务,包括帮助北大西洋公约组织在欧洲地区加强防御或参与其他海外任务。塔西说,采购88架新战机是30多年来加拿大空军现代化进程的最大一笔投资。

## 三年来一直没卖出去 墨政府将出租总统专机



墨西哥总统洛佩斯28日宣布,一架充当前任总统专机的波音787型客机三年来没有找到买家,现将出租供婚礼、生日聚会等私人活动之用。“正在转交这架飞机,以便它能够出租并使用,能飞行,能赚钱。”洛佩斯当天在一场早间例行记者会上说。

2012年,墨西哥政府批准购置这架波音787型客机,花费约2.18亿美元,内饰豪华。2018年,洛佩斯竞选总统期间表示,这架专机象征浪费与腐败。他就任后将着手出售总统专机,标价1.3亿美元。然而,一直没有愿以标价购买的买家。

### 趣闻

## 马来西亚多地 经历“无影”自然现象



马来西亚科学、工艺及革新部长阿汉峇峇28日发文说,马来西亚吉隆坡、布特拉贾亚、沙阿拉姆等多个地区在当天13时20分左右经历“无影”现象,即在赤道上的人在太阳下不会出现影子。

阿汉峇峇说,正值春分期间,北半球开始了春天,南半球开始了秋天,“这种自然现象叫‘零阴影日’,正午时分,太阳直射在每个人的头顶,头和身体的影子会直接映在脚底下。”

## 日本83岁老船长 将驾小帆船横渡太平洋



日本83岁的堀江谦一是小型帆船“美人鱼3号”的船长,这艘小型帆船只有5.8米长。当地时间27日,他驾船离开美国旧金山湾,将不间断、无停靠驶往日本大阪。

堀江谦一是日本著名的航海冒险家,第一次横渡太平洋是1962年,他驾着小木船从日本大阪出发,用时94天,航行了8500公里到达旧金山。与第一次航行不同,这次他至少要带一部手机,可以在茫茫大洋中与家人朋友联系。如果顺利,堀江谦一6月上旬就可抵达日本兵库县,成为世界上年纪最大驾帆船无停靠横渡太平洋的人。

## 意大利用机器狗 协助庞贝古城保护工作

一条机器狗日前现身意大利庞贝古城,协助管理机构开展对古城的研究和保护工作。

据英国《卫报》28日报道,这条机器狗名叫“点点”,配备摄像头和传感器,能在古城各处探查并采集数据,为开展保护工程提供参考。哪怕是非常小的空间,“点点”也能自由进出。

庞贝古城管理机构还打算让“点点”去巡查文物窃贼留下的地道。庞贝古城公园负责人说,窃贼挖的地道不牢固,“极其危险”,让机器狗进去探查有助于安全快速地了解这些地道的状况。